
Duminică, 2 ianuarie 2022, reprezintă un nou 
început pentru comunitatea de creștini 
ortodocși din satul Vulturi. În urma ședinței 
din 22 decembrie 2021 a Permanenței Consili-
ului Eparhial Iași, mi s-a încredințat misiunea 
de a păstori duhovnicește această comunitate.

Mă numesc Ioan-Lucian Radu. 
M-am născut în 1987, aproape de locul unde s-a 
născut marele povestitor Ion Creangă, pe malul 
opus al Ozanei. Deoarece în familia mea exista o 
mare evlavie față de Sfântul Ioan Botezătorul, am 
primit numele lui la Botez, la fel ca și bunicul meu, 
care pe atunci era cântăreț la biserică de mai bine 
de 40 de ani. 
 
 
Educație 
După ce mi-am petrecut copilăria în biserică, 

alături de bunicul meu, am început cursurile de teologie la Mănăstirea 
Neamț, unde am absolvit Seminarul Teologic „Veniamin Costachi”. 
Am venit apoi în Iași, unde am urmat cursurile Facultății de Teologie 
„Dumitru Stăniloae”. Am finalizat apoi cursurile de masterat, unde m-am 
specializat pe studierea Sfintei Scripturi în limbile originale în care a fost 
scrisă.  
Ultima treaptă în educația teologică instituțională a fost doctoratul, unde am 
analizat, în textul ebraic original, relația de iubire dintre Dumnezeu și om, 
așa cum apare ea în cartea profetului Osea. 

Cine sunt?

Parohia Vulturi, 2 ianuarie 2022 
Slujire arhierească și instalarea în parohie  

a noului preot 
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Profesie 
Imediat după absolvirea facultății, în 2011, am început o colaborare de lungă 
durată cu portalul Doxologia.ro al Mitropoliei Moldovei și Bucovinei, unde 
am scris texte de autor, am tradus din limba engleză texte ale autorilor mo-
derni și ale Sfinților Părinți. 
Din 2013 lucrez la Editura Doxologia a Mitropoliei, unde în prezent sunt re-
dactor-șef. Principala mea atribuție este să mă asigur că toate cărțile mi-       
nunate pe care le publică Doxologia ajung în mâinile cititorilor noștri într-o 
calitate excepțională. Pentru acest lucru, gestionez toate procesele mari și 
mici care țin de acest lucru, spre slava lui Dumnezeu și mulțumirea cititori-
lor. 
 
Preoție 
În 2019, de sărbătoarea Nașterii Sfântului Ioan Botezătorul (nu cred că este 
întâmplător că acesta este și hramul bisericii din Vulturi), am fost chemat la 
hirotonie. 
Am slujit aproape doi ani ca preot la Mănăstirea Golia din Iași (unde a slujit 
și Ion Creangă), apoi, din mai 2021, am slujit la Mănăstirea Sfinții Trei Ierarhi. 
 
Familie 
Sunt căsătorit de 10 ani, iar soția mea se numește Stela-Anca. Este tot din 
Neamț, ca și mine, și a urmat cursurile Universitare la Iași. A absolvit Facul-
tatea de Economie și Administrarea Afacerilor, profilul Marketing, un mas-
terat în Protecția Drepturilor Copilului la Facultatea de Sociologie și Științe 
Social-Politice, și un doctorat în același domeniu, cu o lucrare despre prote-
jarea copiilor în fața reclamelor de la televizor. 
Avem doi copii: Nicolae, de 9 ani, și Maria, de 2 ani și jumătate. 
 
Gânduri la început de drum 
Mulțumesc lui Dumnezeu și Sfântului Ioan Botezătorul, care au rânduit să 
vin în această parohie, precum și ierarhilor mei, care au consimțit la această 
lucrare. 
Voi face tot ce îmi va sta în putință pentru a fi preotul de care aveți nevoie, 
ascultându-vă durerile și întărindu-vă în suferințe, slujind și atrăgându-vă 
spre sfințenia slujbelor, făcând orice va fi necesar pentru a vă aduce aproape 
de Dumnezeu și de Împărăția Lui cea veșnică. 
Atât cât vom putea și ne va ajuta Dumnezeu, vom lucra de asemenea 
împreună pentru ca biserica satului, casa Domnului, să fie întotdeauna un 
loc vrednic în care să locuiască Cel pe Care cerurile nu pot să-L cuprindă, 
dar Care binevoiește să Se sălășluiască între noi pe pământ, în umilul locaș 
pe care îl închinăm Lui.
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4-5 ianuarie (marți și miercuri), între orele 8-15: Ajunul cu Agheasma                         

Mare. Vom merge prin sat pentru a stropi cu Agheasmă Mare 
fiecare casă care ne va fi deschisă.   

6 ianuarie (joi), Botezul Domnului: Utrenia, Sfânta Liturghie și sfințirea 
Aghesmei Mari 

7 ianuarie (vineri), Soborul Sfântului Ioan Botezătorul: Utrenia, Sfânta 
Liturghie și pomenirea celor adormiți 

9 ianuarie (duminică): Utrenia și Sfânta Liturghie 

Programul din săptămâna  
3-9 ianuarie

Ce efecte are agheasma mare și cum o folosim?

Prin atingerea Sa de apa Iordanului, în care S-a botezat, Mântuitorul a 
sfințit-o nu numai pe ea, ci însăși firea apelor în general, a apelor de 
pretutindeni, făcând din ele un mijloc de curățire și de sfințire, prin 
energia divină introdusă în apa Iordanului, precum cântăm în troparul 
din rânduiala slujbei: „Astăzi firea apelor se sfințește...”. De aceea, apa 
sfințită la Bobotează are, într-o măsură mult mai mare decât agheasma 
mică, daruri și puteri vindecătoare și sfințitoare. 

Efectele Aghesmei Mari le arată însăși rânduiala slujbei, îndeosebi tex-
tul ecteniei și al rugăciunii de sfințire, unde preotul se roagă: „Și-i dă ei 
harul izbăvirii și binecuvântarea Iordanului. Fă-o pe dânsa izvor de 
nestricăciune, dar de sfințenie, dezlegare de păcate, vindecare de boli, 
diavolilor pieire, îndepărtare a puterilor celor potrivnice, plină de pu-
tere îngerească. Ca toți cei ce se vor stropi și vor gusta dintr-însa 
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să o aibă spre curățirea sufletelor și a trupurilor, spre vindecarea pati-
milor, spre sfințirea caselor și spre tot folosul de trebuință...”. 

De aceea, Agheasma Mare se păstrează nestricată vreme îndelungată, 
rămânând tot așa de proaspătă, de curată și de bună la gust ca atunci 
când a fost scoasă din izvor, fapt pe care îl remarcă, din vechime, 
Sfinții Părinți și scriitorii bisericești. Cu dânsa preoții stropesc casele 
credincioșilor și pe cei ai casei, în ajunul Bobotezei. 

Cu Agheasma Mare se stropesc toate persoanele și lucrurile care tre-
buie să fie exorcizate, curățite și binecuvântate sau sfințite, ca de pildă, 
rânduiala la curățirea fântânii spurcate, la vasul cel spurcat, la binecu-
vântarea și sfințirea prapurilor, la sfințirea Crucii și a troițelor, a clopo-
tului, a vaselor și a veșmintelor bisericești ș.a.  
În casele credincioșilor, agheasma se păstrează la loc de cinste, în vase 
curate, în care se pune de obicei un fir de busuioc.  
Se obișnuiește să se guste dintr-însa timp de opt zile în șir, mai ales 
de la ajunul Bobotezei până la odovania praznicului, adică până la 13 
ianuarie inclusiv. Îndeosebi cei opriți de la împărtășire se pot mângâia 
luând agheasmă și apoi anafură.  
Când ne împărtășim, agheasma se ia după împărtășanie, iar când luăm 
numai anafura, agheasma se ia înainte de anafură. 
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